

安徽省互联网金融协会在肥成立



2016年11月9日上午,安徽省互联网金融协会在合肥召开第一次会员代表大会并正式挂牌成立。省政府金融办、人行合肥中心支行、安徽银监局、安徽证监局、安徽保监局、省民政厅、省公安厅、省经信委、省工商局、省通信管理局等有关单位负责人出席代表大会会议。

据悉,安徽省互联网金融协会是在人行合肥中心支行、省政府金融办等单位指导下,省内多家金融机构、互联网企业共同发起成立。协会的筹备备受社会各界关注,得到了省有关部门的大力支持,也是目前省内规格较高、金融行业覆盖面较广的行业自律组织。协会首批会员单位共72家,包括银行、证券、保险等金融机构,也包括其他互联网金融从业机构、征信服务机构、互联网企业、互联网金融研究机构等,基本覆盖了互

联网金融的主流业态和新兴业态。

会员代表大会对协会章程、自律公约、倡议书、会员及会费管理办法等基础制度进行了审议和表决,选举产生了第一届理事会、监事。徽商银行股份有限公司当选会长单位,中国工商银行股份有限公司安徽省分行、安徽省农村信用社联合社、安徽德众金融信息服务有限公司、中国银联股份有限公司安徽分公司、安徽省信用担保集团有限公司、国元证券股份有限公司、通联支付网络服务股份有限公司安徽分公司7家会员当选副会长单位。

据协会相关负责人介绍,近年来,安徽互联网金融发展速度较快,业态不断丰富,在提升金融服务效率,支持“大众创业、万众创新”的同时,也隐藏着一些风险隐患。互联网金融协会是政府部门加强行业监管的有效补充,也是创新监管方式

的重要途径。作为行业自律组织,安徽省互联网金融协会的宗旨主要是,引导从业机构强化自律管理,督促从业机构依法合规经营、有效防控风险,加强互联网金融投资者风险教育,维护行业良好的竞争环境,支持互联网金融在依法合规的前提下开展业务创新,推动全省互联网金融行业规范健康有序发展,有力支持全省供给侧结构性改革和经济转型升级。

协会成立后,下一步将着力推进网站系统、会员管理系统、数据统计监测系统基础设施建设,促进从业机构业务交流和信息共享;并积极与中国互联网金融协会和相关监管部门进行对接,建立行业自律惩戒机制和行业消费者投诉保护处理机制等,加强互联网金融普及教育,构建良好的互联网金融生态环境。

安徽省互联网金融协会秘书长刘庆太： 在法制土壤下开出创新之花

11月9日,安徽互联网金融协会在合肥正式成立,并召开第一次会员代表大会。作为又一个省级金融协会,是规格高、覆盖面广的自律性组织。协会的成立将为安徽的互联网金融发展带来什么?近日,市场星报、安徽财经网记者采访了安徽省互联网金融协会秘书长刘庆太,听他介绍安徽互联网金融发展成立的意义。 ■ 记者 任金如

互联网金融迅速发展 加强行业管理应势而生

成立安徽省互联网金融协会意义何在?秘书长刘庆太说起金融业发展是如数家珍,他介绍说:随着互联网技术的快速发展,互联网与金融深度融合是大势所趋,这将对金融产品、业务、组织和服务等方面产生广泛的影响。在此背景下促进互联网金融健康发展,加强管理,提升服务质量和效率就显得非常重要。以大家比较熟悉的P2P网贷为例,几年间网贷平台数量从最初的几十家迅速增长到两千多家,总成交额也从原来的几百万扩大到几百亿。在备受瞩目的发展背后,行业以及P2P平台自身的管理风险也急速上升。从2013年开始频频爆发出有关P2P违规运营,造成投资者重大损失的事件。由此看来,加强行业自律,加强监督管理,已是刻不容缓。

为促进互联网金融健康、可持续发展,中央到地方正在积极行动,加强监管规范,净化行业队伍。中国互联网金融协会挂牌之后,各地互联网金融协会亦在同步推进。今年安徽省政府给互联网金融企业派发“政策红包”,发布《安徽省人民政府关于推进普惠金融发展的实施意见》,提出“支持省内大型企业和集团联合国内优秀团队和个人发起运营互联网金融企业,争取实现互联网金融主要业态全覆盖”。并明确“支持筹建安徽省互联网金融协会”。

省互联网金融协会是我省互联网金融行业的自律组织,于6月27日获得省民政厅筹建批复,省金融办和人行合肥中心支行为业务主管单位,发起单位包括工商银行、徽商银行、安徽省农村信用社联合社、安徽省信用担保集团、国元证券、德众金融等。

防止劣币驱逐良币 从业机构用实力证明自己

成为省互联网金融协会会员,需要什么样的条件?刘庆太秘书长介绍,安徽省互联网金融协会主要服务于监管、从业机构、会员,促进行业的良性发展,防止劣币驱逐良币的情况,保护消费者权益。首批72家成员通过自愿申请程序产生,同时协会还通过了《安徽互联网金融协会自律公约》,要求会员提高自身平台的风险控制能力,确保金融消费者的资金安全。

今后申请加入互联网金融协会的P2P平台中介企业应具备以下基本条件,经营互联网金融业务的网络平台应在电信主管部门备案;在经营期间未出现过重大经营事故或重大违约事件;股东和管理层无不良记录且具备一定的金融知识和从业经验;达到相应的技术安全水平,妥善保管客户资料和交易信心,不得非法买卖、泄露客户个人信息。

对于P2P平台而言,合规的企业还必须具备以下条件,依据2015年年底推出的网贷新规征求意见稿,合规的企业要达到网贷平台银行存管的规定,但目前能达到银行存管要求的,能被银行“接纳”的平台很少,因此,仅从这一点就能让更多“资格浅、条件不够”的平台被拒之门外。

互联网金融“明天”更好 在法制土壤中开出创新之花

省互联网金融协会成立之后,将在哪些方面加强协调、管理和服务?刘庆太秘书长向市场星报、安徽财经网记者作了如下说明:

真正的互联网金融创新是践行普惠金融,真正的互联网金融创新是利用互联网技术以及数据优势,能够最大程度地优化现有金融服务,创造过往无法实现的服务方式,最终服务到传统金融之前难以覆盖到的广大小微企业以及普通投资者,降低服务成本,提高服务可达性。

随着互联网金融的不断发展,市场对于安全、稳健的投资需求越来越高,为规范互联网金融的有序健康发展各项法律制度相继出台。互联网金融会告别“野蛮式生长”逐渐回归法治轨道,在监管层的政策引导下,正本清源后的互联网金融土壤更加有力,规范化运营的金融机构法制健全,发展有序,服务完善的土壤中开出创新之花。而互联网金融协会也会加快推动整个安徽金融行业自律组织建设,从行业自身做起,保证整体方向性正确,逐步达到控制和降低金融风险发生的几率。互联网金融协会作为社会行业自律组织,将承担制定经营管理规则和行业标准的职责,对从业机构进行自律管理。同时,协会将按照中央经济工作会议提出的抓紧开展金融风险专项整治的要求,组织相关成员机构学习法规,为切实保护金融消费者合法权益,防范化解互联网金融风险,规范互联网金融发展发挥作用。